[bookmark: _Toc154501909]采购需求及要求
[bookmark: _Toc154501910]为了更好地适应教育数字化的发展趋势，并落实《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》、《教育信息化2.0行动计划》以及云南省相关部门发布的相关政策文件精神，我校计划充分利用互联网、大数据、人工智能等现代信息技术成果，加速推进学校的信息化建设进程。此举旨在通过采用先进的技术手段来提升我校在教育、人才培养及管理方面的水平，增强学生的综合能力，同时完善学校的数字化管理体系，从而有效提高管理效率与教学质量。
1、 项目概况
1. 项目名称：昆十中钉钉OA平台软件硬件维护服务项目
2. 服务目标：围绕“数字化校园建设”这个核心任务，基于一个统一的数据中台，构建包括智慧门禁管理系统、智慧食堂系统、澡堂管理系统、宿舍管理系统、OA行政办公管理系统、智慧班牌管理系统、学校内控管理系统等完整的数字化业务体系，通过数字化的能力，提升各业务的效率、效能的同时，在业务过程中沉淀全面、鲜活、准确的大数据平台，为学校的决策提供数据依据，并反哺各业务流程，高效推进数字校园建设。
2、 运维服务内容
1. 智慧门禁管理系统
（1） 门禁管理
系统需支持自定义权限组和灵活的时间控制，实现大门、宿舍门禁设备的批量同步与远程管理，并提供人脸识别、用于管理大门、学生宿舍进出记录，提高管理效率和安全性，自动生成考勤报告，包括出勤率、迟到早退次数等，支持数据导出记录管理和通知配置等功能，以确保安全高效的门禁管理。
（2） 教师考勤
系统需支持统一配置教师考勤，包括一键开关考勤功能和提供极速打卡与凝视打卡两种模式，并可选择是否启用凝视打卡。系统应与学校当前使用的考勤系统无缝对接，并在未来三年内提供一次免费的二次对接服务（如果更换相关管理系统）。教师通过智能设备刷脸完成考勤，考勤数据自动上传至系统。管理员和主管等可以通过移动端和PC端查看详细的考勤记录，并支持自定义报表导出。
（3） 学生考勤
系统需支持自定义考勤组，灵活设置考勤时间、设备及节假日，并统计参与和未参与考勤的学生人数，允许直接添加未参与考勤的学生。学生通过刷脸完成考勤，支持家长替代考勤，并自动通知相关角色。系统应提供详细的考勤数据统计与展示，包括班级和个人统计、通知和历史数据查询，支持报表导出，并允许人工修正异常考勤结果。
（4） 学生请假
系统需支持与现有审批系统对接，并设置自定义审批流程，未来三年内免费提供一次二次对接服务。请假审批通过后，系统应自动关联门禁设备，开通离校权限并设定通行次数。支持按小时和半天请假，并配置请假时间范围。不同角色（家长、班主任、管理员）应接收相应通知。多角色可发起请假申请，并支持上传照片。请假申请可修改或撤销，不同人员智能查看对应的请假记录。
（5） 校端数据大屏
系统需支持自定义组合显示考勤、请假、访客、门禁、学生放学、测温等模块的数据，并支持多种方式的投屏。用户应能够自定义创建和编辑数据大屏，自由选择和摆放数据模块，编辑图表内容，并提供效果预览。系统需支持在智能电视、普通电视和显示器上投屏，并允许切换显示内容。
（6） 访客管理
系统需支持教师和家长通过移动端和PC端预约访客，批量导入信息并管理同行人员。提供多种签到方式和通知功能，统一管理访客记录并统计访客数据，支持导出报表。系统应配置接待人员、来访目的、到访地址等设置。
（7） 放学管理
系统需支持学生放学管理，包括家长通知与反馈、班主任通过刷脸确认放学并自动通知家长。对于滞留学生，系统应发送通知给家长，并提供滞留区签到设备和家长到校刷脸设备。系统需按周设置托管时间和值班老师，实时统计在校和离校学生，并支持历史数据查看。班主任和任课老师应能通过移动端及PC端发送留堂信息给家长。
（8） 亲情通话
学生需能够在设备上刷脸发起视频通话，家长通过移动端或PC端接收通话。家长可以发送留言，学生也可以发送语音信息。管理员应能够设置通话权限，并查看通话统计数据（包括通话时长和次数）。
（9） 调代课
教师需能够在首页查看调代课统计数据并分类管理记录，发起和调整调代课申请。系统应实时同步课程表，并在移动端和PC端提供数据统计和搜索功能。管理员需能够审核和安排调代课。
2. 智慧食堂系统
（1） 支付管理：
系统需支持学生人脸支付，实现实时结算并提供账单查询服务。
（2） 用户反馈与评价：
系统能够为学生和员工提供用餐体验进行评分和评论，帮助食堂管理者了解顾客满意度并改进服务质量。
（3） 数据统计与报表：
系统需支持生成销售报表、用户流量统计等各类运营报表，利用数据分析优化经营策略。
3. 澡堂管理系统
（1） 自助圈存：
系统需支持学生通过人脸识别支付方式为学生个人账户充值，以便于支付洗浴费用，提升支付便捷性和用户体验。
（2） 账单结算：
系统应支持自动计算费用并生成详细账单，以便学生能够便捷地完成支付流程。
（3） 数据统计与分析：
系统能够生成消费统计、学生满意度调查结果等各类运营报表，利用数据分析优化学校管理。
4. 宿舍管理系统
（1） 访客管理：
系统需实现访客预约、审批及记录功能，确保宿舍安全的同时提供便捷的访问体验。
（2） 设施报修管理：
系统运维方能够通过系统提交的设施故障报告，跟踪设备运行状况，运维人员需及时安排维修工作。
（3） 安全管理：
系统需具备门禁控制功能，保障宿舍区域的安全性。
（4） 数据统计与分析：
系统需支持生成各类统计数据报表，利用数据分析优化宿舍管理策略。
5. OA管理系统
（1） [bookmark: _Hlk154582795]即时通讯消息
[bookmark: _Hlk154582801]即时通讯消息模块需实现用户间快速、稳定的消息传递，支持文本、图片、语音等多种媒体格式，确保实时通信的高效性和可靠性。
（2） 保密群聊管理
[bookmark: _Hlk154582807]保密群聊管理模块需提供安全加密的群聊环境，确保信息传输的私密性和安全性，同时支持群组管理、消息追溯等功能，以满足组织内部敏感信息交流的需求。
（3） 文件共享管理
[bookmark: _Hlk154582814]文件共享管理模块需提供一个安全、高效的平台，支持多用户之间的文件上传、下载、分享及协同编辑，确保数据的完整性和访问的便捷性。
（4） 在线会议管理
[bookmark: _Hlk154582821]在线会议管理模块需提供稳定的视频音频通信、屏幕共享、会议录制及互动功能，支持多终端接入，确保会议的高效组织与管理。
（5） 人员信息管理
人员信息管理模块需实现对教师基本信息、职位、部门等数据的集中管理，支持高效查询、修改和统计分析，确保信息的准确性和及时性。
（6） 考勤管理
考勤管理模块需实现教师上下班打卡、请假、加班等考勤数据的自动化记录与统计，提供实时监控和报表分析功能，以简化管理流程并提高工作效率。
（7） 绩效考核管理
绩效考核管理模块需实现教师绩效的全面评估与管理，包括目标设定、过程跟踪、结果评定及反馈，支持多维度数据分析，以促进教师发展和组织效能提升。
（8） 公告通知管理
公告通知管理模块需实现公告的创建、发布、撤回及查看统计功能，支持多渠道推送，确保信息传达的及时性和覆盖面。
（9） 资产管理
资产管理模块需通过实现资产的全生命周期管理，包括资产采购、入库、分配、维护、报废等流程的数字化记录与追踪，以提高资产管理的效率和透明度。
（10） 差旅管理
差旅管理模块需集成差旅申请、审批、预订、费用报销等功能，实现全流程自动化管理，提升学校差旅管理效率和规范性。
（11） 会议室预定管理
会议室预定管理模块需提供便捷的在线预订、取消及调整会议室功能，支持资源可视化管理、冲突检测和提醒通知，以提高会议室使用效率和管理便利性。
（12） 任务分配管理
任务分配管理模块需实现任务的高效分配、跟踪与协作，支持任务指派、进度更新、到期提醒及完成反馈，以提升工作效率和项目管理能力。
（13） 数据备份与恢复管理
数据备份与恢复管理模块需自动定期备份系统数据，并提供快速恢复功能，以确保数据安全和业务连续性。
（14） 流程审批管理
流程审批管理模块需提供灵活的审批流程配置、自动化的任务流转、实时的进度跟踪和提醒功能，以提高审批效率和管理透明度。
（15） 表单设计
表单设计模块需提供灵活的自定义表单创建工具，支持多种字段类型和逻辑规则设置，以满足不同业务场景下的数据收集与管理需求。
（16） 批量提交管理
批量提交管理模块需提供高效的数据批量处理功能，支持多条记录的同时上传、审核与执行，简化操作流程并提升管理效率。
（17） 智能提醒
智能提醒模块需通过自动化的通知机制，对重要事项如会议、审批、任务截止日期等进行及时提醒，以提高工作效率和响应速度。
（18） 移动审批
移动审批模块需实现随时随地通过手机等移动设备进行工作流审批，支持表单填写、附件上传和意见批注，以提高审批效率和灵活性。
（19） 多级审批
多级审批模块需实现多层级、多角色的审批流程管理，支持自定义审批路径和条件，确保业务处理的规范性和高效性。
（20） 条件分支
条件分支模块需根据预设的业务规则和条件自动分流处理流程，支持复杂的业务逻辑判断，确保流程的灵活性和准确性。
（21） 审批时限
审批时限模块需设定和管理各项审批流程的时间限制，自动提醒并跟踪审批进度，确保业务处理的及时性和高效性。
（22） 操作日志
操作日志模块需记录系统中所有用户的操作行为，包括登录、数据修改、审批等动作，确保操作的可追溯性和系统的安全性。
（23） 学校内控管理系统
[bookmark: _GoBack]需通过可视化设计器和自定义代码扩展支持快速应用开发，具备RESTful API接口与微服务架构集成能力，采用多租户隔离、加密传输与存储确保数据安全，依托分布式架构与自动伸缩机制实现高可用性和可扩展性，并内置即时通讯、工作流引擎及商业智能分析工具以优化团队协作与决策支持。
